

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Четверг, 19 января 1984 г.
Газета выходит по вторникам, средам, четвергам в субботах

№ 13 (13891)
Цена 2 коп.

Ударная вахта в честь выборов в Верховный Совет СССР

ТРУДОВОЙ ЮБИЛЕЙ Н. К. ЛАРИНОЙ

В текущем году исполняется 25 лет с тех пор, как одна из лучших литописистов наборного цеха производственно-издательского комбината ВНИИТИ Надежда Карповна Ларина ударно трудится в передовом коллективе. За этот период она глубоко освоила свою профессию, добилась почетного звания «Ударник коммунистического труда», неоднократно признавалась победителем соревнований.

Выполняя сменные задания более чем на 130 процентов, Надежда Карповна к началу нынешнего года досрочно завершила план трех лет и семи месяцев XI пятилетки. К дню выборов в Верховный Совет СССР передовик производства обязуется выполнить задание четырех лет пятилетки. Как и все работники комбината, она горячо поддержала предложение Генерального секретаря Центрального Комитета КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Ю. В. Андропова, выдвинутое им на декабрьском (1983 года) Пленуме ЦК КПСС. Речь идет о сверхплановом повышении производительности труда на 1 процент и снижении себестоимости продукции на 0,5 процента против планового задания. И Н. К. Ларина решила внести весомый вклад в выполнение дополнительного задания партии.

НА СНИМКЕ: Н. К. Ларина перед началом работы.



РАДОСТЬ НА ВСЕХ

Близится всенародный праздник, день выборов в высший орган Советской власти. Потому и настроение у растениеводов нашей бригады приподнятое, и работа особенно ладится. У всех желание: встретить праздник веселыми дарами земли и порадовать ими наших людей.

В январе мы сдали 3 тонны петрушки, а по плану предполагалось 2 тонны. Еще примерно 3 тонны этой культуры отправим в реализацию в ближайшее время. Таким образом, и январское, и февральское задание выполним досрочно, со значительным превышением. А главное — люди получают больше витаминной зелени. Тут надо отдать должное Т. П. Черепановой, А. М. Страховой, Н. М. Витюговой и другим тепличникам, которые старательно провели посадку корешков петрушки и заботливо ухаживают за культурой.

Много забот у тепличниц, выращивающих огурцы. Появились первые цветы. Значит, к середине февраля будут первые плоды, а к дню выборов — ощутимые сборы огурцов.

Т. КЛЕНОВА,
бригадир колхоза
им. Ленина.

ПОБЕДИТЕЛЯМ — НАГРАДЫ

К ИТОГАМ УДАРНОЙ ВАХТЫ В ДЕКАБРЕ 1983 г.

Бюро ГК КПСС, исполкомы Люберецкого и Лыткаринского городских Советов и бюро ГК ВЛКСМ рассмотрели итоги социалистического соревнования трудовых коллективов района под девизом «Третьему, сердечному году пятилетки — наш ударный, творческий труд!» в декабре 1983 года.

В принятом по этому вопросу постановлении отмечается, что коллективы предприятий и организаций всех отраслей народного хозяйства добились в декабре определенных успехов. Промышленность района план месяца по реализации продукции выполнила на 102,1 процента, по объему производства — на 102,3 процента. Темпы роста к уровню предыдущего года составили соответственно 3,7 и 2,5 проц.

Сельскохозяйственные предприятия района перевыполнили месячный план продажи молока на 2 янц — на 15,3, овощей — на 48 процентов. По всем этим показателям достигнут рост к уровню 1982 г.

Успешно справились с заданием декабря строительные организации, предприятия транспорта, бытового обслуживания населения.

Вместе с тем в постановлении отмечается, что не выполнили план декабря по реализации продукции фирма «Строитель», Панковский ремонтно-механический и Люберецкий электромеханический заводы. Четыре предприятия не выполнили месячную программу по объему валового производства: завод крупнопанельного домостроения, фирма «Строитель», электромеханический завод и деревообрабатывающий комбинат № 13.

Не выполнили план декабря по продаже государству мяса хозяйства госплемобъединения «Петровское», колхоз им. Ленина, совхоз «Белая Дача», а по продаже молока — племсовхозы «Ульянино» и «Малышево», опытно-про-

изводственное хозяйство «Коренево».

Не справились в декабре с планом товарооборота продторг, райпотребсоюз и Лыткаринский торг.

Бюро ГК КПСС, исполкомы горсоветов и бюро ГК ВЛКСМ решили:

присудить первое место с вручением постоянного хранения переходящего вымпела, памятного диплома и занесением на районную Доску почета коллективам: завода торгового машиностроения, головного предприятия объединения «Спецоденда», Дзержинского комбината производственных предприятий, племсовхоза «Фоминское» — за лучшие показатели по продаже молока, совхоза «Белая Дача» — по продаже овощей, Томиллинского птицеводческого объединения — по продаже яиц и мяса, комбината «Инжельстрой», управления механизации № 2, автобазы треста «Мособлкооптранс», станции «Мальчики», объединения «Мособлбыттехника», треста столовых.

Отмечена хорошая работа коллективов заводов Томиллинского алмазных инструментов, «Пластмасс», Люберецкого коврового комбината, опытного завода ВНИИСТРОМА, госплемзавода «Петровское» — по продаже молока, колхоза им. Дзержинского — по продаже овощей, ОПХ «Коренево» — по продаже мяса, Дзержинской автотранспортной конторы, ССМУ № 72 треста «Мособлспецстрой» № 3, ДРСУ № 8, станции «Яничкино», промторга и гастронома № 19.

В постановлении отмечена недостаточная работа руководителей предприятий, не справившихся с выполнением плановых заданий. Им предложено восстановить допущенную задолженность и обеспечить ритмичную работу предприятий в соответствии с требованиями декабрьского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС.

ВЫБОРЫ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР ДОЛЖНЫ СТАТЬ СМОТРОМ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ, ВСЕХ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ОРГАНОВ. С УЧЕТОМ ЭТОГО НЕОБХОДИМО ЕЩЕ БОЛЕЕ ТЕСНО УВЯЗЫВАТЬ ПОДГОТОВКУ К ВЫБОРАМ С УЛУЧШЕНИЕМ РАБОТЫ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ И УЧРЕЖДЕНИЙ, СВЯЗАННЫХ С ОБСЛУЖИВАНИЕМ НАСЕЛЕНИЯ, УДОВЛЕТВОРЕНИЕМ КУЛЬТУРНЫХ И СОЦИАЛЬНО-БЫТОВЫХ ЗАПРОСОВ СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ.

(Из постановления ЦК КПСС о задачах партийных организаций в связи с подготовкой и проведением выборов в Верховный Совет СССР).

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ Будет сверхплановая продукция

Слаженно начал трудиться в четвертом году XI пятилетки коллектив коврового комбината. Все работники нашего предприятия с воодушевлением восприняли предложение Генерального секретаря Центрального Комитета КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Ю. В. Андропова о сверхплановом повышении производительности труда на 1 процент и снижении себестоимости на 0,5 процента.

Принимая социалистические обязательства на 1984 год, ковровщики решили ударным трудом встретить знаменательную дату в общественно-политической жизни нашей страны — день выборов в Верховный Совет СССР. Так, члены коллек-

тивной бригады А. М. Гнедова из прядильного цеха намерены выполнить план первых двух месяцев текущего года досрочно и дать сверх нормы 300 килограммов высококачественной пряжи.

А комсомольско-молодежный коллектив ткачей под руководством Михаила Юрьевича Магницкого обязался на 4 дня раньше срока перекрыть задание двух месяцев этого квартала и выпустить дополнительно около тысячи квадратных метров ковровых изделий. Трудовая вахта в честь выборов в Верховный Совет СССР на нашем предприятии успешно продолжается.

КАЧЕСТВУ УСЛУГ — РАБОЧУЮ ГАРАНТИЮ ВЫСОКИЕ РУБЕЖИ ОБУВЩИКОВ

В объединении «Мособлбывбыт» приняты повышенные социалистические обязательства на 1984 год. Трудящиеся объединения решили план по объему реализации бытовых услуг населению в сумме 25555 тысяч рублей выполнять досрочно к 28 декабря, оказать сверх плана услуг на 40 тысяч рублей. Коллектив наметил повысить производительность труда на 8 процентов, за счет этого обеспечить прирост реализации бытовых услуг на 1984,2 тысячи рублей, а за счет снижения себестоимости услуг получить 5 тысяч рублей сверхплановой прибыли.

Как один из главных показателей в социалистическом соревновании, в обязательствах записано: «Создать обстановку нетерпимости к нарушениям трудовой и производственной дисциплины в коллективах бригад, участков, цехов и отделов».

В 1984 году работникам объединения предстоит внедрить систему управления качеством во вновь открываемых мастерских, за счет этого предусмотрен эконо-

номический эффект в сумме 78 тысяч рублей. Предусматривается и в дальнейшем совершенствовать производственную деятельность путем развития бригадной формы организации труда. В объединении намечено охватить бригадным методом 739 человек.

В четвертом году пятилетки обувщики обязались внедрить два новых вида услуг изготовления обуви с применением верха из текстиля и обуви на полихлорвиниловой подошве. В объединении будет установлено и освоено 160 единиц нового технологического оборудования и 20 единиц средств малой механизации.

За счет повышения качества работы и культуры обслуживания населения трудящиеся объединения обязуются добиться сдачи заказов населению с первого предъявления не менее чем на 97,4 процента.

Г. ЗАВЬЯЛОВА,
председатель профкома
объединения
«Мособлбывбыт».

В ФОНД МИРА

ЕДИНОДУШНОЕ МНЕНИЕ КОЛЛЕКТИВА

Рабочие и служащие завода «Монтажавтоматика» присоединили свой голос протеста к миллиону голосов советских людей, выступающих против милитаристской политики администрации США. Коллектив предприятия вынес единодушное мнение — помочь делу укрепления мира и своим трудовым рублем. В Советский фонд мира направлено 1600 руб-

лей. Перечисления продолжаются. В цехах и отделах завода взят уверенный старт. В четвертом году пятилетки поставлена задача — улучшить дисциплину труда, увеличивать его производительность, чтобы внести свой вклад в укрепление экономического и оборонного могущества родной страны.

Р. БАЛАХНИЧЕВА.

СЛОВОМ И ДЕЛОМ АГИТАТОРОВ

В НАШЕМ заводском агитколлективе слыше 50 человек. В основном это коммунисты, передовики производства, люди с большим трудовым стажем. Все они разбиты на 8 групп — по количеству домов, где проживают избиратели, с которыми ведут сейчас работу наши агитаторы. Каждая группа сформирована из одного трудового коллектива, коммунисты состоят в одной цеховой партгруппации. Это позволяет лучше организовать деятельность агитаторов.

Среди агитаторов большая прослойка коммунистов из числа рабочих. Хотелось бы отметить активную агитационно-массовую работу фрезеровщика Алексея Васильевича Панфилова, электрика Вячеслава Александровича Ямосносова. Богатый опыт агитатора имеет начальник технологического бюро Андрей Леонтьевич Хорошилов.

У меня как руководителя агитколлектива сложилось особенно хорошее мнение об агитаторах из экспериментального цеха № 1, партгруппация которого направила на агитмассовую работу в связи с выборами в Верховный Совет СССР семь лучших работников. Дело в том, что этот цех — лидер в производственном соперничестве. Он постоянно занимает призовые места в социальном соревновании. Например, в ноябре 1983 г. был удостоен второго места.

В этом цехе около 20 лет трудится шлифовщик коммунист Александр Александрович Ипатов. В совершенстве овладев своей профессией, он передает свой опыт молодежи. Только в прошлом году дал он трудовую путевку четверым своим питомцам. И сам трудится отменно. В сентябре прошлого года он завершил четырехлетнюю программу пятилетки. А к дню выборов, 4 марта нынешнего года, он намерен выполнить свой квартальный план.

Как агитатор Александр Александрович добросовестно относится к важнейшему партийному поручению. Он побывал по несколько раз в доме 24-а по улице Электрификации, где проживает 19 семей избирателей, с которыми он проводит агитацион-

ную работу. В составе жилищного дома два молодых избирателя, а остальные люди со стажем. Идя к избирателям, А. А. Ипатов прихватывает с собой обязательно газеты и журналы. Хотя его «подопечные» избиратели работают на различных предприятиях, он рассказывает не только о делах страны, области, района, но и о своем заводе, своем цеховом коллективе. Его рабочий характер, простой, уравновешенный, помогает всегда найти контакт со слушателями, расположить их к беседе.

Агитколлектив уже полностью завершил дела, связанные с уточнением списков избирателей. Сейчас большую помощь оказывают агитаторы в организации вечеров, лекций, бесед, проводимых в агитпункте — в школе № 2. Надо сказать, что была некоторая задержка с оформлением агитпункта. Сформас этот пробел ликвидирован, помещение отремонтировано, агитпункт обеспечен наглядной агитацией.

В последнее время оживилась деятельность агитпунктов. В актовом зале школы при содействии руководителей партгруппации Института горного дела им. Скопинского и института обогащения твердого топлива (ИОТ) удалось провести лекции и беседы на правовые, школьные, медицинские темы. Агитаторы тоже причастны к организации этих мероприятий, так как они оповещают избирателей о их проведении.

Стремимся также направить усилия наших пропагандистов на массовую работу среди избирателей по месту работы. Хорошо зарекомендовала себя в этом отношении Л. А. Баланина, которая много внимания уделяет вопросам подготовки к выборам при проведении занятий в школе коммунистического труда цеха № 1. Однако надо признать, что нам предстоит немало поработать над тем, чтобы агитационно-массовую работу по месту жительства поднять на должный уровень.

А. ЛЕПАНОВ,
начальник цеха № 7,
руководитель агитколлектива экспериментального завода
ВНИИТ.

В ИСПОЛКОМЕ ЛЮБЕРЕЦКОГО ГОРСОВЕТА

На очередном заседании исполкома Люберецкого городского Совета народных депутатов рассмотрен вопрос о мерах по дальнейшему улучшению материально-технической базы лечебно-профилактических учреждений района.

В настоящее время вступила в действие детская поликлиника на 300 посещений в смену в г. Дзержинском. Закончены общестроительные работы на сооружении детской поликлиники на 500 посещений в смену на территории центральной районной больницы, а также поликлиники на 600 посещений в смену в микрорайоне Томлинской птицефабрики. Завершается строительство Краковского больничного комплекса, стоит отметить, недолго здесь много. В основном положен к приему больных гамма-терапевтический кабинет центральной районной больницы. В Дзержинском продолжается строительство больничного комплекса на 300 коек. Крупные рабо-

ЗДРАВООХРАНЕНИЮ — РАЗВИТУЮ БАЗУ

ты по реконструкции и ремонту выполнены в городской поликлинике № 3, Малаховской детской больнице, детском санатории в Малаховке, родильном доме. Ощутимую помощь лечебно-профилактическим учреждениям оказывают коллективы предприятий г. Дзержинского, завода им. Ухтомского, комбинатов коврового, деревообрабатывающего, стройматериалов и конструкций, ВИНТИ, треста «Особстрой» № 2.

Однако на сегодняшний день копейный фонд в районе отстает от областного уровня. Поэтому крайне необходимо ввести в эксплуатацию больничной корпус в пос. Краковское, детскую 300-коечную базу в г. Люберцы. Некоторые лечебно-профилактические учреждения размещены в помещениях, не отвечающих современным требованиям. Хотя материально-техническая база амбулаторно-поликлинических учреждений удовлетворительна, не-

которые из них работают с перегрузкой. Большое внимание уделялось в последние годы вопросам улучшения условий для работы Люберецкой станции скорой медицинской помощи, что дало положительные результаты. Но необходимо расширить площадь здания «скорой помощи» за счет пристройки.

В постоянном внимании, совершенствовании работы нуждаются детские дошкольные учреждения.

Наряду с определенными успехами, как отмечается в решении исполкома, ряд предприятий и организаций не приступил к выполнению решения сессии городского Совета об улучшении материально-технической базы здравоохранения. Исполком горсовета обязал руководителей таких предприятий и организаций принять соответствующие меры в целях развития и укрепления базы здравоохранения.

НАУКА — ПРОИЗВОДСТВУ УСКОРЕННЫЕ СРОКИ

Сфера торговли все больше и больше накапливает свой технический потенциал. Ряд заводов Всесоюзного производственного объединения «Союзторгмаш» выполняет важнейшие задания по выпуску торгового оборудования. И успешно выполняют эти заказы помогают ученые и специалисты Люберецкого специализированного бюро торгового машиностроения. Для них важными моментами в работе являются актуальность разработок и минимальные сроки их исполнения.

Рассматривая работу коллектива в минувшем году и отмечая рублики на нынешний, профессоры, сотрудники специализированного бюро признали необходими направить свои усилия на всемерную помощь производственникам, занятым изготовлением торгового оборудования.

В одном из пунктов обязательства намечено оказать помощь заводам-изготовителям торгового оборудования ВПО «Союзторгмаш» в подготовке материалов по представлению ряда образцов оборудования к аттестации на государственной Знак качества.

Есть в обязательствах и пункт, в котором записано, что коллектив бюро намерен изготовить на опытном участке 8 единиц оборудования, предназна-

ченного для оснащения базовой столовой Люберецкого треста столовых по организации централизованного приготовления и раздачи школьного питания. Решено также сократить сроки разработок документации на изготовление опытных электрических плит, обеспечить снижение их материалоемкости и удельного потребления электроэнергии.

Особым рубнем станет для коллектива день выборов в Верховный Совет СССР, 4 марта. К этому дню решено вместо намеченного по графику срока — 31 марта изготовить 3 опытных образца переносных кухонь ПУ-75. Это даст возможность производственникам раньше намеченного освоить и начать их промышленный выпуск.

Л. АГЕЕВА,
председатель профкома.

НАДЕЖНОСТЬ МИНСКОЙ МАРКИ



Белорусская ССР. Широкой известностью не только в нашей стране, но и за ее пределами пользуется продукция Минского автомобильного завода. Выпускаемые здесь машины можно увидеть на дорогах Венгрии и Марокко, Афганистана и Турции, Кубы и Экваториальной Гвинеи. Около 50 государств приобретают МАЗы. Коллектив завода постоянно работает над совершенствованием конструкции автомобилей, улучшением их качества. Повышается надежность и долговечность минских машин. НА СНИМКЕ: новая магистральная автопоезд МАЗ-5432-93971 грузоподъемностью 21 тонна. (Фотохроника ТАСС)

ПРИБЛИЖАЕТСЯ 25-летие создания массовых организаций по охране общественного порядка — добровольных народных дружин. Они зародились зимой 1959 года по инициативе ленинградских рабочих. Это начинание встретило поддержку партии и широко распространилось в стране. Проведение в жизнь партийно-правительственных решений, регламентирующих деятельность, способствующих укреплению и повышению активности добровольных народных дружин, сделало их авторитетной, действенной силой в деле охраны правопорядка.

У многих добровольных народных дружин Люберецкого района накоплен значительный опыт, есть определенные заслуги. Беречь и приумножать добрые традиции, воспитывать на них новые поколения добровольных стражей правопорядка — такова одна из целей, которую ставит перед собой штаб ДНД микрорайона Люберецкого железнодорожного узла.

В период с 15 сентября до 31 декабря 1983 года наша объединенная дружина участвовала в смотре работы ДНД Мо-

УМНОЖАТЬ ДОБРЫЕ ТРАДИЦИИ

ЗА ОБРАЗЦОВЫЙ ОБЩЕСТВЕННЫЙ ПОРЯДОК

сковской-Рязанского отделения железной дороги. Смотри посвящался 25-летию создания добровольных народных дружин. Во время смотра прошли общие собрания дружинников, проводились с ними занятия и беседы на правовые темы. Заметно улучшилась дисциплина, повысилась активность членов ДНД. Так, план выхода на дежурство выполнен на 100 процентов. За время смотра было пресечено 385 случаев нарушения общественного порядка.

Активными стражами правопорядка зарекомендовали себя дружинники завода им. Ухтомского, которыми руководит А. И. Кузнецов. Зачастую на дежурство выходит больше людей, чем предусмотрено графиком, и по тому свой план дружина выполняла на 103 процента. При этом дружинники-сельмашевцы пресекли 129 случаев правонарушений. Успешно действуют также ДНД, которыми руководят

В. М. Колесников, А. К. Малышев, В. С. Ларин, А. В. Беневолюский, И. А. Дьяков и другие.

В этих дружинах ощущается хорошая воспитательная работа, проводимая партийными организациями, которые заботятся о том, чтобы члены ДНД всюду показывали пример выполнения обязанностей.

В дружинке, которой руководит В. С. Ларин, 65 процентов коммунистов. Партийное бюро участка энергообеспечения № 3 постоянно контролирует деятельность дружины своего коллектива, помогает ей. И не случайно члены ДНД чувствуют себя ответственными за охрану правопорядка не только, когда одевают красивые повязки, но и на производстве и во время отдыха. Недавно, например, дружинник Н. И. Клепичнов, возвращаясь с работы, встретил двоих граждан, которые недостойно вели себя в общественном

месте. На замечание народного дружинника пьяные хулиганы ответили дерзостью и стали угрожать расправой. Проявив решительность и смекалку, Н. И. Клепичнов принял все меры к задержанию нарушителей общественного порядка. В дальнейшем они понесли строгое наказание по решению Люберецкого народного суда.

Заметно возросла активность добровольной народной дружины Люберецкого электромеханического завода. Здесь сказывается личное участие в работе ДНД предприятия секретаря партбюро Б. И. Веракова.

Там, где коммунисты и руководители проявляют заинтересованность, сами непосредственно участвуют в работе дружин, успех обеспечен. Скажем, в ДНД завода «Пластмасс» 61 процент коммунистов, 6 начальников цехов, 13 инженеров, 9 мастеров. Как правило, начальник цеха

выходит на дежурство с подчиненными ему рабочими. И как всегда — налицо крепкая дисциплина, организованность, четкое выполнение обязанностей. Много энергии и внимания уделяет заводской дружинке заместитель секретаря партбюро В. В. Кузнецов.

В то же время на заводе машиностроительного оборудования работа ДНД никак не может войти в нормальное русло. Из года в год, несмотря на обращение штаба ДНД к руководству завода, улучшения не видно. Меняются руководители дружины, а недостатки, как и прежде, остаются. За минувшие полгода вместо 70 человек, которые должны были дежурить в выходные дни, дежурило 8 человек.

Такое отношение к важному делу — охране правопорядка — не в традициях добровольных народных дружин. Люди надеются на дружинников, ждут неутомительного исполнения возложенных на них обязанностей. **Ф. ЕРОВОЙ,** заместитель начальника штаба ДНД.

РАДОСТЬ ТРУДА

ИНТЕРВЬЮ ДАЕТ ДЕЛЕГАТ XXV ОБЛАСТНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ КПСС

20 января начинает свою работу XXV Московская областная конференция КПСС. Делегатами на нее от Люберецкой партийной организации избраны 45 коммунистов и среди них ткачиха фабрики им. Октябрьской революции Тамара Федосовна Семенова. Наш корреспондент в канун областной партийной конференции беседовал с Тамарой Федосовой.

— А что вы ждете от нынешнего года?

— Новых успехов, в работе. К дню выборов в Верховный Совет СССР, к 4 марта, дала слово выполнить план первого квартала. В этом есть и моя личная уверенность, и простой технический расчет. Хотелось, чтобы наша комбиневская бригада обрела в себе уверенность, так организовала свою работу, которая стала бы примером для всех производственных коллективов фабрики.

— Тамара Федосовна, вам уже скоро на смену, как настроение?

— Настроение у меня отличное. Без прикрас скажу, что на фабрику, на трудовую смену иду, как на праздник. Ведь это большая радость сознавать, что своим трудом приносите пользу людям. За смену длинный путь проходить, а то и пробегать приходится. Но бьются минуты, когда все станки в норме, пауза вдруг появляется. Ну, тогда я стою и пою. Ведь на Брянщине наши женщины любят песню. Вот оттуда и она в мою душу пришла. Конечно, скажете, что шум машин заглушает голос. Но себя-то я слышу. Это очень важно всегда слышать голос своего сердца, своей души. Тогда и жизнь будет краше, а дела будут вершиться проворней.

Вед беседу
В. БЕСПАПОШНИКОВ

— Чем знаменателен был для вас минувший, 1983 год?

— Прошлый год в моей жизни стал особенно знаменательным. Во-первых — это оказанное мне доверие коммунистов фабрики, избравших на городскую партийную конференцию, а потом и делегатом на областную. Мне, молодому коммунисту, а в партии я с 1980 года, такое доверие — это большая честь.

Другим важным событием называю такое — 13 октября завершила свою личную пятилетку и теперь работаю уже по трудовому календарю будущей, двенадцатой пятилетки.

Третьим событием, которое свершилось в канун Нового года, явилось вселение нашей семьи — вместе с мужем Николаем и семилетней дочкой Таней — в новую двухкомнатную квартиру в многоквартирном благоустроенном доме. Теперь вот обживаем новое жилье.

— Каким был ваш путь в профессии ткачихи?

— Я окончила десятилетку на Брянщине. После этого приехала в поселок Октябрьский, поступила в ПТУ. Обычный срок обучения здесь — один год, но мне пришлось пойти к станкам через месяц три, так как не хватало работниц. Училась у опытных ткачих. Трудовой и жилой наставницей была у меня Нина Ивановна Гушина. Ее первые уроки и стали той основой, позволившей преодолеть ступеньки профессионального образования. Было поначалу четырнадцать станков в зоне обслуживания. Потом — больше и больше. Появились новые бесшумные станки АТПР-100. Шуму стало меньше, производительность — выше. Попросилась в отстающую бригаду. Наладила работу сама и других своим примером увлекла. Пришло время, когда уже стало под силу 25 станков обслуживать. Сейчас на моем попечении 28 станков — это самое большое число на нашей фабрике. Работаем бригадным методом. Не все пока получается. Но это не снижает моего хорошего трудового настроения.

ПО НАКАЗАМ ИЗБИРАТЕЛЕЙ УСИЛИЯМИ НАРОДНЫХ ИЗБРАННИКОВ

РУКОВОДСТВУЯСЬ указом Президиума Верховного Совета СССР «Об организации работы с наказами избирателей», депутаты Косинского поселкового Совета постоянно уделяют особое внимание этому вопросу. Из 10 наказов, принятых к исполнению, выполнено 8.

Благоприятные перемены видны после проведения значительного объема работ по благоустройству поселка. Так, улучшено уличное освещение на участке от Московской кольцевой автомобильной дороги до универсама, заасфальтирована проезжая часть улиц Полевой и Совхозной. После строительства водозернуара жители поселка ежедневно получают теперь 700 кубометров вкусной и чистой московской воды.

Косино постоянно развивается. Поселок, в котором живут трикотажники, рабочие совхоза имени Моссовета, специалисты и ученые сельского хозяйства, растет и высь, и ширь. Облик его во многом определяется новыми строительными объектами.

Еще недавно Косино мало чем отличалось от других подмосковных поселков. А сейчас, накануне важного общественно-политического мероприятия — выборов в Верховный Совет СССР, косинцы получают в подарок от строителей необходимые социальные объекты. Уже сдан

на под монтаж оборудования автоматическая телефонная станция на 10 тысяч номеров, открыта детская игровая площадка на озере Белое. Заканчивается сооружение профилактория на 100 мест для тружеников Косинского трикотажного объединения. В совхозе имени Моссовета завершается реконструкция столовой на 100 посадочных мест. А в шестом отделении этого же совхоза приступили к строительству детского дошкольного комбината на 140 мест. Все наказы избирателей выполнены за счет кооперированных средств косинских предприятий на сумму 1 млн. 200 тыс. рублей.

У нашего поселка хорошее настоящее и большое будущее. Сейчас подготовлена проектно-сметная документация для строительства общежития на 600 мест. В нем будут жить молодые работники трикотажного объединения, а также малосемейные.

Большинство социальных мероприятий проводится по инициативе депутатов поселкового Совета. Большая заслуга в этом и таких народных избранников, как Геннадий Вацлавович Боднар — председатель постоянной комиссии поссовета по жилищно-коммунальному хозяйству и благоустройству, Татьяна Михайловна Калинина — председатель комиссии по транспорту и связи, а также других депутатов. Ход выполнения наказов избирателей регулярно рассматривается на совместных заседаниях постоянных комиссий и исполкома поссовета.

Так конкретно осуществляется многогранная программа социального развития поселка Косино.

А. ДЕНИСОВА,
председатель исполкома
Косинского поссовета.

ЛАТВИЙСКАЯ ССР. Третий год коллектив ордена Дружбы народов рижской текстильно-галантерейной фабрики «Лента» работает под девизом «За высокое качество труда на каждом рабочем месте».

На снимках: в плетельно-кружельном цехе, которому присвоены звание «Цех высокой культуры производства» и «Цех коммунистического труда»; текстильно-галантерейные цеха фабрики (ТАСС).

В педагогических коллективах школ, профессионально-технических училищ, на предприятиях Люберецкого района идет активное обсуждение проекта ЦК КПСС о школьной реформе. Она касается всех, каждой советской семьи. В «Люберецкой правде» 14 января уже была опубликована статья «Разговор в учительской» об обсуждении предстоящей реформы учителями люберецкой средней школы № 4. Сегодня разговор пойдет о задачах, стоящих перед ПТУ.

В проекте ЦК КПСС «Основные направления реформы общеобразовательной и профессиональной школы» большое место уделено совершенствованию профессионально-технического образования.

Педагогический коллектив Люберецкого ПТУ № 10 имени Ю. А. Гагарина начал обсуждение этого важного документа. Принимают в нем участие и воспитанники училища. Так, 16 января состоялось собрание учащихся, на котором они ознакомились с проектом ЦК КПСС. Перед ребятами выступил директор В. М. Быков, который в живом, увлекательном разговоре показал значение реформы для улучшения работы ПТУ. Кроме того, состоялся обмен мнениями между преподавателями, мастерами производственного обучения.

В нашем училище накоплен определенный опыт идеологического воспитания подрастающего поколения. Вся эта работа имеет под собой благодатную почву — у нас учился первый в мире космонавт Юрий



ПО ПЛАНАМ ПЯТИЛЕТКИ

ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТ ЦК КПСС О РЕФОРМЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ И ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ШКОЛЫ

РАСТИМ ПОПОЛНЕНИЕ РАБОЧЕГО КЛАССА

Алексеевич Гагарин. Поэтому все, что связано с этим дорогим сердцу каждого советского человека именем, становится предметом гордости ребят, побуждает их быть достойными звания юных гагаринцев. Между группами организовано социальное соревнование за лучшие результаты в теоретическом и практическом овладении профессиями, итоги его проводятся регулярно.

Большое воспитательное значение имеют и единые политехнические занятия. На них сейчас ребята изучают материалы декабрьского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС. Решено в целях дальнейшего совершенствования учебно-воспитательного процесса при проведении Ленинского зачета в ПТУ учитывать мнение учащихся, других документов партии.

Основной контингент наших выпускников идет работать на завод имени Ухтомского и другие промышленные предприятия района. Из года в год крепнут связи училища с базовым заводом им. Ухтомского, на котором ребята проходят производственную практику. Завод заботится об укреплении материально-технической базы училища. Недавно, например, за-

кончено строительство долгожданной пристройки к училищу, где разместятся актовый, спортивный залы, новая столовая, кабинеты теоретического обучения. Это, несомненно, позволит улучшить весь процесс обучения и воспитания, обогатить содержание уроков. Вместе с тем, есть необходимость улучшить дела в мастерских производственного обучения. Руководители завода изыскивают сейчас возможность сделать это.

Хотелось бы отдельно остановиться на таком вопросе. Ежегодно педагогический коллектив сталкивается с проблемой занятости учащихся в период летних каникул. Препятств, как известно, занимает только часть времени. В Люберецком районе есть хорошие примеры создания лагерей труда и отдыха для старшеклассников.

Думается, подобные лагеря можно было бы организовать и для воспитанников профтехучилищ. Кто этим займется? Наверно, базовому предприятию под силу создать на сельскохозяйственно-трудовые лагеря, разработать положение о штатах и распорядке их работы. Этим предложением мы предлагаем дополнить пункт № 36 раздела VII «Укрепление учебно-матери-

альной базы образования».

Правильно сказано в проекте ЦК КПСС: необходимо развивать наставничество ветеранов партии, труда, передовиков производства. Среди сельмашевцев немало опытных рабочих. Поэтому своевременно прозвучало в обмене мнениями такое соображение заместителя директора училища В. Г. Мениса: уважамых, авторитетных рабочих, таких, например, как Герой Социалистического Труда А. И. Маркочева, делегат XXVI съезда КПСС Л. А. Старченкова, и других привлечь к проведению занятий с будущими токарями, слесарями, фрезеровщиками, представителями других профессий. Ведь общение с такими людьми, безусловно, принесет только пользу и училищу, и заводу.

Заместитель директора училища по учебно-воспитательной работе В. Г. Железняк внесла такое дополнение к проекту ЦК КПСС. Лучшие выпускники ПТУ направляются на учебу в техникумы, где занимаются по полной программе. Для ускорения подготовки специалистов с средним специальным образованием целесообразно расширить опыт обучения выпускников ПТУ по сокращенной программе.

Обсуждение проекта ЦК КПСС продолжится на открытом партийном собрании, которое состоится в конце января. На него мы пригласим и ответственных работников нашего базового предприятия.

М. ЗАВАШТА,
секретарь парторганизации
ПТУ № 10
им. Ю. А. Гагарина

ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА, ЧТО СДЕЛАНО?

«Загадка горячей воды»

Под таким заголовком в «Люберецкой правде» 24 декабря 1983 года была опубликована заметка. Поводом для ее написания явилось письмо в редакцию жителей первого подъезда корпуса № 8 дома № 9 по ул. Гаршина поселка Томилينو. Длительное время в квартиры этого подъезда поступала только горячая вода, от этого большие неудобства испытывали жители.

Оперативно отреагировал на выступление газеты помощник директора по быту Томилинского завода полупроводниковых приборов И. Л. Жеранже, который сообщил: «Факты, указанные в заметке, имели место. За задержку в ликвидации дефектов в системе водоснабжения начальник жилищно-коммунального отдела И. Н. Степанов наказан в дисциплинарном порядке».

Недостатки в обеспечении горячей водой указанного дома устранены. Положение налажено с 30 декабря.

ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В редакцию пришло письмо от люберецки т. Казаковой. Она сообщила о том, что водитель грузового автомобиля № 3863 МЕЖ оставляет ее вечерами и в выходные дни во дворе.

На запрос редакции начальник ГАИ Люберецкого района Е. Г. Бочин сообщил: «Факты, указанные в письме, подтвердились. Автоматически принадлежит передвижной механизированной колонне № 2 треста «Союзгазпромпост». Водитель С. П. Сухов за постановку машины вне гаража оштрафован».

